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Látogatás a bajai tiizianyag 

kereskedőiméi.
Három hétig kopogott a Duna 

háta, az emberek úgy jáitak-kel­
tek a vastag jégpáncélon, mintha 
kilátás sem lenne arra, hogy az 
valóban felengedjen, a téli spor 
tolók legnagyobb örömére. A 
könnyelmű emberek úgy táncol­
tak a jégen, mint a hausse ide­
jén a tőzsdén. Az emberek már- 
már arra gondoltait, hogy minek 
koptatni azt a drága hidat, mi­
kor a vonatot a jég hátán ia ás 
lehetne vezetni.

Az enyhe időjárás következfé

részt, hogy felhalmozott készle­
teinktől szabaduljunk.

A Schön és Bajai cégtől ezt 
az információt kaptuk:

— Nekünk porosa szenünk 
nincs, mivel vasúton, tekinieliel a j 
nagy szállítási költségekre — nem j 
akartunk hozatni porosz szenei. 1 
Hozattunk el enben var utón ö; ! 
vagon kokszot. Most, ha a jég i 
teljesen elmegy a Dunán, amire | 
kilátás is van egy-két nap aiait, 
akkor uszályhajókon ismét ho­
zatunk porosz szenei. Az árak

ben beállt az olvadás és megtöri j nem mentek vissza, mivel a
a jég. Két nap óta megindult 
Duna háta, zajlik és a legjobb 
kilátás van arra, hogy 1-2 na­
pon belül teljesen megtisztul a 
D"ia és a hajózás is megindul. 
A megváltozott helyzetiéi végíg- 
-opogtattuk a tűzifa- és szénire* 
. ..: adók sziveit, vájjon az enyhe 
időjárás milyen hatással volt 
azok keménységére, és minthogy 
legutóbb úgy láttuk, hogy a seiz- 
r-.ograf érzékenységével reagáltak 
az árak emelkedését illetőleg a 
Duna befagyására, vájjon ugyan­
ezen érzékenység mutatkozik-e az 
időjárás változásával.

A következő érdekes válaszokat 
kaptuk :

Sándor László: Az időjárás 
szeszélyessége semmi örömet nem 
hozod számunkra. Amilyen vá­
ratlanul ért bennünket a Duna 
befagyása, ép oly váratlanul kö­
vetkezeit be az olvadás.

A zord időjárás következtében, 
nem hagyhattuk a közönséget tü­
zelőanyag nélkül. Kénytelenek 
voltunk nagymennyiségű kokszot 
éa szenet vasúton megrendelni, 
annál is inkább, mert a vasub 
szállítás is lega ább három hetet 
vesz igénybe. A drága koksz és 
szén szállítmányok, amelyek út­
ban vannak, naponta érkeznek és 
mi dacára ennek, a nagy konkur­
encia következtében kénytelenek 
vagyunk a régi árakhoz vissza­
térni és igy a drága árut nagy 
veszteséggel eladni, egy észt, hogy 
vevőkörünket megtarthassuk, más­

va­
r.aton hozott szén árát rntgdrá

gitotia a jelentősen nagyobb fu 
varkölíség. Egyébként meg kell 
jegyeznem, hogy kereslet egyá ta­
lán nincs sem szénben, sem koksz­
ban, mert a megenyhült idő­
járás miatt senkisem akar vásá­
rolni.

Deiy Géza fakereskedő cégtől 
Dely írnak ezt az információt 
adta:

— A faárak maradiak a régiek 
mert írsz mi nem is emeltük a 
hideg miatt az árakat. Készlet 
van bőségesen és a város kö­
zönségének nem kellene attól tar­
tania, ha véletlenül újból nagy 
hidegek szakadnának a városra, 
hogy nem lesz elegendő tüzelő­
anyag B jön. Az érdeklődés 
azonban nagyon megcsappant.

mozás dolgában ma délelőttre 
várnak végleges eredményt.

Budapest. A rendőrség tegnap 
őrizetbe vette Szörtsey kr rmány- 
főtanássost a Tesz ale nökél, Gerő 
tanácsost, Polnay Pétert. Ez a 
Polnay, Polnay Jenőnek a fia. 
Po'nay Jenő néhány napig mint 
zsidó Közélelmezési miniszter volt 
a Fridrich kormánynak. P Vnay 
ma is a zsidó mozgalmak egyik 
vezetőjének tekm'hető. Ezzel 
szemben fia apjt tudta nélkül ki­
tért és az ébredők körébe tarto­
zik. ö a leghangosabb antisze­
mita. A rendőrségen még több 
letartóztatást várnak A gyanúsí­
tottak közé tartozik Hir György 
a volt fajvédő képviselő.

Kaszinó a tűzoltólaktanyában.
Rádióállomást állítottak fel a te Idényé bttn a pihenő 

legénység szórakoztatására.
A szolgálatban nem lévő híva- j felállít egy rádió fetvévŐkészfilé 

tásos és önkéntes tűzoltók a lak- I két, amellyel eléri azt, hogy a
tanyában Szilveszter éjszakáját 
együtt töltötték. Az újévet bekö­
szönve Himnusszal üdvözölték. 
Alig mullolt el pár perc, a riasz­
tócsengő megszólalt és a Bor? 
ucca 7. szám a'ad jelzett tűzhöz 
szóliioita őket. Hivatásuk teljesí­
tése után ismét a laktanyába 
gyűltek össze, amikor is a tiszti­
kar elhatározta, hogy a legény­
ség együtt tartására és hazafias 
szellemben vaió nevelésére 1926. 
évre előfizet napi és heti lapokra,

szabad idejét a legénység nem a 
vendéglőkben, hanem a laktanyá­
ban fogja tőlfeni s ha netalán 
tüzet jelemének, úgy nemcsak a 
hivatásos tűzoltókkal vonulhat ki, 
hanem az ottiévő nagyobb ké­
szültséggel. Az elh .tározást tett 
is követle. A tegnapi napon már 
(el is állították a rád'óalíomást. 
melynek Knlartására az önkéntes 
tüzollóleslület saját tagjai erejéből 
vállalkozik.

— EV
A frankhamisítás hullámai.

— Őrizetben egy névtelen méltósógos ur. —
A frankhamisítás dolgában 

— úgy látszik — jelentős fordu­
lat állott be. Hírek szerint a 
rendőrség őrizetbe vett egy „mél­
tóság os* urat, akiről a lapludósi- 
tók megállapították, hogy a tér­
képészeti intézet egyik helyettes 
fénöke. Kiszivárgott hitek sze­
rint ez a névszer nt meg nem ne­
vezett méltóságot ur vallomást 
tett volna arról, hogy a hamis 
f ankkliséit a térképészeti intézet 
néhány alkalmazóija készítette

magánszcrgalcmbél. Ulóbb el­
mondotta, — állítólag — hogy a 
hamis frankot me yik budapeti 
nyomdában készítették.

Budapest. Az Országos Kaszi­
nóban az elmúlt este dön­
tőiek Nádossy Imre főkapitány és 
Jankovich Arisztid kizárása dol­
gában. Hir szerint a jogerős bírói 
itéetig függőben hagyják az 
ügyet.

Budapest. A milánói hamisfrank 
terjesztői ügyében megindul nyo-

Megingott a fal 
a tiszti főorvosi 
hivatal házában.

Csütörtökön déli háromnegyed 
12 órakor a bajai mentők, illetve 
tűzoltók azt az értesítést kapták, 
hogy a városi tiszti főorvosi hi­
vatalnak használt uccai hazában 
— ami Baja város tulajdona — 
a raktárhelyiségnek, azonkívül a 
főorvosi hivatal szolgájának la­
kásában a raktárhelyiséggel érint­
kező hátsó része omladozik és a 
fal teljes beomiásával fenyeget.

A tűzoltók azonnal kivonultak 
egy tüzoltókocsival s amikor be­
léptek a főorvsai hivatal udvarara, 
éppen ; kkor omlott össze a fai 
hatalmas dörgéssé!. Miután fé 6 
voh, hogy további beomiások is 
fognak történni, a tűzoltók min­
den munkája arra irányult, hogy 
ezt megakadályozzák és e célból 
gyorsan alátámasztották az om­
ladozó falakat.

Az a ház. ame'yben a tiszti 
főorvosi hivatal elhelyezést nyert, 
a város tulajdona és igy a varost 
terheli a felelősség minden eset­
leges további komplikációért. így 
például szí a kárt is a város kö­
teles megtéríteni, amit a fal be- 
omlásakor a főorvosi hivalal szol­
gája bútorainak a beömlő fal ál­
tat való megrongálásával szen­
vedett.

Hócipő HoCÍpO Hócipő
a gyermekek minden vágya és öröme. Legolcsóbb és eghi®zno®»lbb 
ajándék. Uj száliitmány érkezett és minden eddiginél olce óbb árak!

Kattarinka cipőáruház
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szereltessen rádiót
,*W míg díjtalan költségvetést nem kér

Lázár Sámuel cégtől,
Szakszerű szerelések garancia mellett — Western és Teíefunken készülékek.

Mészáros Gellért 
előadása Georg 

Bernard Shawról.
Január hó 6 án tartotta meg 

Mészáros Génért b*jai zirci reál- 
gimnáziumi tanár G B Shawról 
az Ismeretterjesztő Előadások ke­
retében hirdetett előadását.

Az előadása megnyerő kezdet 
után Shaw é elének küiSő körül­
ményeit tag alván, tálán egy kissé 
rövid ívben ismertette az angol 
konzervatív nyugaimasságu gondol 
kodás lényegét, a fabiánus moz­
galmat, mini ahogy Shaw megér­
tése megkövetelné.

Sh w specifikusan angol iró és 
ezt az el ladó is világosán Kimu- 
ta ta, d : mintha félne, vagy szé- 
gyelne a nagy angol szatuíku-t 
megérteni. Mért? Hiszen Shaw 
sem akar más’, mint minden be- 
csüleies européer, aki nagyon 
megc iömörlöit a mai polgári tár­
sadalom ezer hazugság-bűnétől.

Csak a klasszikus világ Írói 
voltak vatesek, próféták! Shaw 
csak art akarja, hogy csukott 
szemeinket nyissuk fel, az össze- 
esukloti lelkek térjenek vissza az 
igaz é'etre. Shaw tudja, hogy 
konvenciókat nem szabad konzer­
válni, épp ezer es tendős érték­
telenségek láncai fekszik meg a 
beiskolázott és befuliasztott agyat. 
Jöjj in végre a nyitott agyvelők 
becsli eies társadalma, ahol a 
boldogság minden ember jussa, 
a jólétet nem rablás, de becsüle­
tes munka eredményezi.

Shaw tudja, hogy a becsületes 
gondolkodást és egyáltalán a gon­
dolkozni akarás! nem lehet intéz­
ményesen biztosítani és valahogy 
— szegény teorehkus! — azl 
hiszi: a szemeket igaz látásra 
nyitni, az nem utolsó feladat. Le­
het, hogy ő is tévéd.

Mészáros tanár ur nagy olva­
sottsággal ismerlette az egyes re­
gény és dráma témáit, sajnos 
nem lelkesedett érlük, kritizált a 
középuton, pedig Shaw jobb sze­
reti az őszinteséget és az önálló 
véleményt.

Közönségének a tovább olva­
sásra nem adott kedvet; talán 
ezért is ünnepelte őt, a minden­
esetre kiváló előadót a szépszámú, 
jó, sőt megértő publikum.

Spectator.

Tavasszal az összes házhelyhez 
jutottad megkezdik az építkezést

Az Immobillá fővárosi bank finanszírozza 
Baján 300 uj ház felépítését

A bajai házhelyigény ők szer­
dán, vizkeresi t napján gyűlést 
tartottak, amelyen a meg je ent 
házheíyigényiők s akiknek az igé­
nyét megá lapiiották, hogy a Föld­
birtokrendező Bi: óság kikti dötle 
324 házhelyet jelölt ki, viszont 
az e’járás folyamán 294 igénylő 
jogos igényét állapították meg, 
ezek közül 188 közalkalmazott,
24 iparos, 41 hadi rokkant, had - 
özvegy és árva 21 és 20 föld- 
nélküli.

Házhelyigényléssel a bizottság­
nál 326 bajai lakos jelentkezett.

A házhelyhez jutottak március­
ban akarják elkezdeni az építke­
zést és már tárgyaltak is, sőt 
vázlatosan meg is egyeztek az 
„Immobillá“ építő vállalkozásodat 
finanszírozó bankkai, amely haj­

landó az építkezéseket elvégeztetni 
és finanszírozni, amiért viszont 
az építkezők tiz éven át az épít­
kezési költségnek, illetve amibe 
került az építkezés, havonta l 
százalékát fizetnék le törlesztési 
részletként és kamatban.

Az uj házakat egy helybeli 
építőmester Evetovics János fogja 
tervezni és mint vállalkozó fel­
építeni.

Aki ez ügyben bármilyen fel­
világosítást akar, vagy az építke­
zéshez pénzkölcsön szerzést igé­
nyel, az minden ilyen irányú ké­
résével, iiletve kívánságával for­
duljon dr. Ko*s Albert ügyvéd­
hez, aki a rokkantak és házhely­
igénylők érdeseit képviseli.

Emberi koponyákkal futballoznak a 
katonavárosi uceai suhancok.

Dr. Gonczlik Kálmán apátplébános, dr. Czeizlinger 
plébános, dr. Burtik tiszti főorvos és Spitznagei 

mérnök nyilatkozata.
Avval a visszás állapottal, ami 

a régi kalholikus temető he yén a 
szerb temető mögött a most fo­
lyamatban lévő máv. altiszti eme­
letes bérházak építése során fel­
merült, már foglalkozott néhány­
szor a Független Magyarság. Ar­
ról van szó, hogy az építkezés­
nél szükséges ásatások során egy 
csomó emberi csont került fel­
színre, amikkel, ha j Ízlésű em­
berek és a hatóság részéről nem 
is történt kegyeletsértés, — de 
hát istenem, nem mindenki jMz- 
lésü és bizony az alacsonyabb 
értelmiségü és rakoncátlan gye­
rekek részéről az illetékes ható­
ságok tudta nélkül mégis történt 
kegyeletsérlés. Ennek az. anomá­
liának sürgős rendezése és elimi­
nálása most már elsőrendű köz­
érdek. ami a legerélyesebb ható­
sági beavatkozást sürgeti.

Szavahihető szemtanú mondotta 
el, hogy vasárnap délután, ami­
kor az útja a régi kathollkus te­
mető felé vitte, legnagyobb mér­
tékben megbolránkozott azon,

I amit a szerb temető mögött ott, 
ahol most a máv. építkezik, ta­
pasztalt. Az építkezésnél ugyanis 
ásatások történlek, amelyeknek 
során egy paraszt kocs derékra 
való emberi csont került elő. 
Azonkívül koporsók félig e!rot­
hadva, amikben ott mállóit az el­
hunytak holtleteme, ott porladtak 
a csontjai, hajfonatok, amiket 

I még nem tudott megőrölni az 
j enyészet. Azt mondla informáto- 
I runk, ha már meg is bolygatták 

ebben a 40 — 50 év óta forgal­
mon kívül helyezett temetőben a 
benne talán évszázadok óta porla- 
dozó ehunytak békéjét, arra még 
is nagyon kebelt volna ügyelni, 
hogy a lakosság ne lásson ke­
gyeletiéi lést, ne botránkozzék 
meg, mert a biblia szerint is jaj 
a megbotránkoz,taténak.

Más oldalról meg azt az infor­
mációt kaptuk, hogy a máv. épít­
kezéseknél szekérszámra kerüllek 
elő emberi csontalkatiészek, ko­
ponyák, sipcsontok, amik nem 
tudtak még az évszázados távol­

ságban az idő vasf igának és őrlő 
fizujának lassú megmorzsolása 
során sem az enyészetbe olvadni. 
Ezekkel a koponyákkal bizony 
nem a legkegyeletesebb módon 
bánik a környék összegyűlt éret- 
'en gyereknépsége. Egyik-másik 
nagyot rúg rajtuk, a másik do- 
bálődzik velük, mint az ősmagya­
rok vagdalták egymáshoz a félig 
‘erágott csontokat, amint azt a 
íuldai krónika megírja. Lehet, 
hogy a csontokkal való dobálód 
zás a katona városi gyerekekben 
Vavisztikus visszaüíés. A mai ha­
ladott, modern korban azonban a 
hatóságnak volna feladata lenye­
segetni és eltüntetni azokat a le­
hetőségeket, hogy ilyen kegyelet- 
sértő anomáliák előforduljanak.

Ez ügyben megkérdezte a 
F. M. munkatársa dr. Gonczlik 
Kálmán belvárosi apálpicbánost, 
alti ezeket mondotta:

— Ennek az anomáliának sza­
nálása nem tartozik közvetlen 
hozzám, hanem a Itiscsávolyi plé­
bániához. Én, noha a kiscsávolyi 
plébánia hozzam tartozik, mint 
kerületi espereshez, még sem 
avatko?hatom bele ebbe a dologba, 
míg a hívők tömegesen fel nem 
keresnek, hogy interveniáljak. Ez 
ügyben eddig csak egy interven­
ció tői (ént. Vasárnap délután fel­
keresett plébániai hivatalomban 
gyulai Gaál Ferenc földbirtokos, 
aki az én hívem, mert az én plé­
bániám terű elén lakik es elmon­
dotta, hogy miket észlelt. Ennek 
alapján telefonon két ízbenis meg­
kíséreltem összeköttetésbe lépni 
•dr. Czeizlinger Lajos plébános 
úrral de sajnos egyszer sem tud­
tam még vele beszélni. Pedig el­
ismerem, hogy a kérdés megol­
dása sürgős . . .

Ezután munkatársunk megkér­
dezte dr. Czeizlinger Lajos kis­
csávolyi plébánost, aki ezeket 
mondotta:

— Ez a dolog tulajdonképen 
már nem tartozik reám, hanem 
dr. Burtik Andor tiszti főorvosra, 
illetve a városra. A kalholikus 
temetőt annak idején megvette a 
város s igy a forgalmon kívül 
helyezett temetőből felszínre ke­
rült csontok eltakarításának lebo­
nyolítása is most már a várost 
terheli Amikor a vállalkozó Spitz­
nagel János mérnök hozzáfogott 
a vasutas házak építéséhez, én 
érintkezésbe léptem dr. Burtik 
Andor főorvossal s akkor a vál-

fSTELLNEB
1 ■ ■ a ■ Magas női cipők 200,

cipői árban és minőségben 
szenzáció!

a ■---- Magas női cipők 200 000 , koronától.
V Stellner Zeigmond cipőtizlete Baja, Vörösmarthy ucca 1 szám. (Grauaug-ház.) 8
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l^CATZIOVITS TAlTOS cipésznél. (Városház épület.)
lalkozó építészt is bevonva a 
purpjrléba, az a megegyezés jóit 
létre, hogy a vállalkozó össze­
szedeti egy gödörbe az ásatások 
során felszínre került csontokat 
s azt a város majd eltemetteti. 
Ha az építés válla Ikozó nem tartja 
be a szóbeli megállapodást, én 
arról nem lehetek. Viszont azt 
sem kívánhatja senki, hogy én 
ott silbakoljak állandóan és fel­
ügyeljek az ásatásnál s össze- 
gyüjtsem a felkerült csontokat. 
Meg kell jegyeznem, hogy az uj 
kiscsávolyi temetőben én már meg 
is ásattam az uj nagy közős sirt, 
csak most már a város vitesse 
is oda a csontokat. Nagyon ké­
rem. mielőtt ir erről a dologról, 
beszéljen előbb dr. Burtik főor­
vossal.
L Ezután megkérdeztük dr. Bur­
tik Andor tiszti főorvost is, aki 
ezeket mondotta:

— Arról van szó, hogy a máv. j 
építkezés helyén valamikor kát- I 
holikus temető volt, amelynek ki- j 
ürítését, miután forgalmon kivűl ; 
helyezése pár éviized előtt tör- j 
tönt, elrendelte a hatóság. Ennek j 
során az, aki el akaita vitetni j 
hozzátartozóinak csontjait, az el­
vitette az uj kiscsávolyi temetőbe.

— Egyébként minden ilyen al­
kalommal, amikor temető helyén 
történik építkezés, okvetlenül elő­
fordul, hogy emberi csontok por- . 
ladó maradványai bukkannak elő. 
Ezeket azu ár, a vállalkozó köte­
les összegytijtietni egy külön 
erre a célra ásott gödörbe, ahon­
nan azután elviszik az uj teme­
tőbe és elhantolják. Arra azon­
ban nem lehet várni és leske- 
lődni naponta, hegy mikor kerül 
elő csont, h gy e vigyék.

— Sajnos, a vál a!kozó nem 
ügyelt erre és így történik a ke- ; 
gycletsértés, mert a környék la­
kossága nem feltétlenül kegyele- , 
tes célzattal közeledik a csőn- I 
tokhoz.

— A gödörből az összegyűjtőit 
csontokat elviíetni Czeizlinger | 
Lajos dr. plébánosnak volna a 
köle essége, de mert ezt a temető 
megvásárlásából kifolyólag vi­
tássá tette Czeizlinger plébános, 
én beadványban hívtam fel a vá­
ros figyelmét az itteni súlyos 
anomáliákra és hogy a város vi­
tesse át az uj, használatban lévő 
temetőben a kolligált csontokat. A 
városi tanács azonban más véle­
ményen volt: azt mondotta, hogy 
a csontok illő eltakarítása Czeiz- j 
linger plébános kőielessége.

— A dologból nem kell nagy 
kázust csinálni, mert minden ilyen 
építkezésnél szokásos ásatásnál 
találnak csontokat, ha ott temető 
volt azelőtt, Így volt ez a járás- 
bírósági épület építésénél és a 
Központi Szál lód a építésénél is, 
ahol szintén temető volt évszáza­
dokkal ezelőtt. így van ez a 
mostani temető helyén való épít­
kezésnél is. Ezt a temetőt is 
mintegy 40 50 évvel ezelőtt zár­
ták le, félévszázad után pedig a 
törvény szerint is a temető arra 
használható fel, amire akarják.

A legérdekesebb megvilágítást

H Illatszerek
és pipere cikkak kaphatók

p> ollótan
(Uránia-tnozgó mellett).

aaoaetaoaHesaaBeaBQsiaaBnaoasa'

adta a helyzetről Spitznagl János 
építész, a máv. altiszti lakásépí­
tés vállalkozója. Az ő reflektor 
fényű megvilagilásából élesen 
tárul elénk az, amit a föntebb 
közöli nyilatkozatokból up.úgy is 
tudtunk, hogy itt világi és egy­
házi hatóságok egymásre tukmál­
ják a felelősséget, mindegyik ha­
tásköri túllépéstől fel és e hárí­
tani iparki dik magáról az ú téz- 
tvdés felelősségét. Spi znagi mér­
nök ezeket mondotta :

— Ez a kínosan pertraktált 
szomorú história így ai . Mikor 
pár hón-ppal ezelőv m -.«kezdtük 
az építkezést a régi tem >ö he­
lyén, én már a mu tból tudtam, 
hogy az ásatások s ran rengeteg 
csont kerül fe;szinre, mert az a 
terület míg te e v rí csonttal. 
Erre egyházi és köz gazgatási ha­
tóságoktól azt a megnyugtató vá­
laszt kaptam, h gy ott mer nincs 
csont, mert mind fel vsn szedve 
Tertnésze es, h gy ez nem volt 
igaz. Csak azoknak a csontjai 
nincsenek már ott akikei elvittek 
a hozzátartozói. Fe kérésére je­
lentést tettem Koller Dezső ta­
nácsnoknál, az a lamreridfufőka- 
pitánySágnál dr. Búr ik tiszti fő­
orvosnál és dr. C'Ctz i' ger plé­
bánosnál. Czeizlinger ktidött is 
az építkezés színhelyére egy 
hullaszállítót, de az c-ak körül­
nézett és utána e ment. Azóta 
sem hallottuk hitét ..

— A lapok különösen a Füg­
getlen Magyarság több ízben voit 
szives foglalkozni evvel az. ano­
máliával s enn-ik nyomára a iáit 
Koller Dezső tanácsnok is künt- 
járt a a helyszínen s intézkedett, 
hogy szedjék össze a csontokat, 
m. jd azutan elvitenk.

— Most már kegyeltről sincs

sző. A karácsonyi ünnepek alatt 
az épitkezé-nél sünt járt egy 4a- 
nitóképezdei tanár, aki a felbon­
tott kripta nyílását kiszélesítette 
s a kopors béri kiszedte a cson­
tokat és egy csontvázat állított 
össze magának. Most úgy áll a 
helyzet, h >gy senkire sem akar 
tartozni a dolog.

— Most ismét sok csont kerül 
felszínre, mert az idő jobbra for­
dultával megkezdtük a munkát, 
hogy a beosztásoktól megmentsük 
az építkezést s hogy az alapokat 
földszintig kiépítsük. Az ásatások 
során ujbői rengeteg csont került 
eiő. T-rny az, hogy a környékbeli 
gyerekek nem valami kegyelettel­
jesen bánnak ezekkel a csontok­
kal, de az Isten sem tudná tőlük 
megóvni, hogy ne tréfálkozzanak 
azokkal, pedig hát én őrt is tar­
tok ott állandóan.

— A hatóságnak azt kellene 
csinálni, amit én Koller tanács­
noknak proponáltam, hogy min­
den héten vigyék el az össze­
gyűjtő t csontokat.

Akácfa
szál az, múlt évi vágású has&bfa, 
továbbá más kemény- és 
lágyfa a legolcsóbb napi áron 

kapható

Katanics Antalnál
Erzsébet királyné ucca 96. szám. 

Telefon 91. — Telefon 91.

lüOZL
Január 9 én, szombaton! délután 

6 és fél 9 órakor.______
A Metro Goldwyn filmgyár új­
donságai MAE MURRAG legra­

gyogóbb alakításával

Csábitó Circe.
E ragadóan bűbájos sujet egy 
félvtiági nő életéből 7 felvonásban. 
30 legújabb divatkreáció, 3 u| 
tánc! „A monda Circéja férfiakat 
malacokká változtatta “ A modem 
arcok is átváltoztatják az embereket
Örökké várok reád.

Filmregény 6 felvonásban.

Jan. 10-én, vasárnap délután fél 
4, 6 és fél 9 órakor.____

Az idei fdmszezon újdonsága

Á biborsugár.
A bűn és bünhődé* mistériums. 
7 felvonásban — Ezt megelőzi:

Buster BCeato«
B vfxübajnak. 2 felvonásban, 
Szalmadzvegyek clubja.

2 feivonat-ban.

— üj 6ía«mérési enge­
délyeit D . V-lentin Emii, Szvité 
Mátyás, Nemetz Gyula, Rózsa 
István, Nagy Bála, To dai Mátyás 
és Rgóczky Sándor bajai lako­
sok korlátolt italmérést engedélyt 
nyervén, az ita mérési illeték ki- 
vethetése céljából forgalmukról 
hozzávetőlegesen szerkesztett ösz- 
szeirási jegyzéküket 8 napon át 
a városi adóügyosztálynál (em. 
20. ajtó) közszemlére teszik ki 
íjzia', hogy ezen jegyzékekre vo­
natkozólag úgy az érdekeltek, 
mint az ipartársulatok és keres­
kedelmi fertő etek részéről a vá­
rosi tanácsnál 1926. évi január 
hó 12-ig benyujiandő Írásbeli 
észrevételek adhatók be.

Február elején tovább 
folytatják az egész­
ségügyi előadásukat.

Egyik legutóbbi közgyűlésen 
dr. Burtik Andor tiszti főorvos 
referátumában jelentést tett azok­
ról az egészségügyi előadásokról, 
amiket dr. Gn uaug Armin, a 
tüdőbeteggondozó mléret vezető 
főorvosa tartóit a népegészség­
ügyi művelés nagy előnyére. 
Ugyanekkor dr. Burtik Andor 
liszt! főorvos bejelentette azt is. 
hogy ezeket ez egészségügyi eiő- 
ídáaobat tovább fogjak folytatni 
tavasszal.

Ez ügyben dr. Burtik Andor 
fi szú főorvos a következő infor­
mációt adia a F. M. tudósító­
jának :

— Az uj egészségügyi előadá­
sokat február hó elején kezdjük 
meg még pedig úgy, hogy he­
tente egy-egy előadást fogunk 
tartani. Az egészségügyi kurzus 
előadói neves egyemi professzo­
rok lesznek, még pedig a pécsi 
egyetemtől 5—6 neves orvostonár 
fog áiránduini Bajira előadást 
tartani. Ezek már megígérték át- 
jővetelüket, de leveleikben azé 
kérték, hogy a témát, amitől az 
előadást megtartják, illetvé azon 
témakört, ami a bajainkat érdekli, 
maga dr. Burtik tiszti főorvos 
jelölje meg. Ez a kívánság azon­
ban kissé furcsa, hogy orvos­
professzorok velem altatják elő­
adásuk témakörét megszabatnL 
Pár témát, ami jelentősebben ér­
dekli a bajai közönséget, (ugyan 
kijelöltem, de azért mégis furcsa 
volna, tia mindegyik előadónak 
nekem kellene direktívákat adni.

• !■ -' .. _ ■ !"• I
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— ixr* istentisztelet. A
ma estére hirdetett pr< haeiőiraád- 
kozás a kántor meghűlése miatt 
elmarad.

— Elmaradt a közig, 
biz illése a városnál. Par
nap eltilt megírtuk már, hopy a 
megyei közig. biz. ülését a főia- 
jfeáR január közepéig kitolta. Az 
eredeti terv szerint azonban a 
városnál meg kellett volna tartani 
m illést ma, szerdán, de mert a 
vizMrosultak segélyezése ügyé­
ben a belügyminisztériumban ma 
ssagyszabású főispáni értekezkt 
van, a főispán táviratilag ér ej­
tette Arnold Sándor titkárt, hogy 
a városi közig. biz. ?s január kö­
zepéig elhalasztja ülését, mert a 
Msspán csak kedden jön le Bajára.

— Tűz a IhüLíSfüstSlőtöí. 
Az elmúlt éjszakán tűz támadt 
G^vSifc Kálmán Flórián uccs 19. 
»Támsi házában a fáskamarában, 
ahol a házbelieknek husfüstölője 
volt. A tűzoltóság gyorsan kivo­
nult és a tüzet még id jekorán 
elfőj’r»tta, úgy h gy a 'üz nem 
ierjedheielt tovább. E lenben a 
füstölőben volt húsfélék nagy része 
Sínkre ment.

— A kísieány halálára.
Megírtuk, hogy a gazmérgezés 
áldozatául esett Klazsik Erzsébet 
$2 éves kis leányt milyen kriti­
kán a!u!i végtisziesiégben résre- 
KiteVéx. Most annak megállapítá­
sát kér;k tőlünk, hogy a kis leány 
még november utolsó napj iban 
lépett Milac ekék szolgálatába, 
ahol a:ap;is kioktatást kapott a 
fázfceselésből, úgy hogy mindig 
Klazsik Erzsébet kezelte a gázt. 
Egyébként Mitacsekék a Szociális 
Misszió felkérésére vetiék ma­
gukkor a kisleányt, mert odahaza 
nem valami jó sorban volt része. 
Ehhez tartozik még az is, hogy 
Mitacsekék nem tehetnek a teme­
tési bonyodalomról, mert ők fel­
ajánlották a városnak a temetési 
költségek viselését

— Mozi bevétel az ár­
vízkárosultak részére. Szi­
lágyi György, az Uránia mozi 
nemes szivü lulajd jnosa tegnap, 
zssGtörtökön rendezte meg a br- 
Stésmegyei árvízkárosultak javára 
két előadását, amelynek a bruttó- 
bevétele 6,502 000 korona voit, 
amely összeget Szilágyi György 
swáí ma postára adott és azt az 
árvíz károsultak közt való szét­
osztás végett elkü dötte dr. Kővá­
zái cs f>;zső békésmegyei főis­
pánnak.

— Fiatal házasok leg­
szebb ajándéka egymásnak, hí 
szobáik falait jó márkájú művé­
szek festményeivel ékítik. Erre a 
iáira különösen stűszerű és al­
kalmas, tea Éber Sándor kiállítá­
sán kísérlik meg beszerezni fest­
ményeiket.

— A Pécsi Nemzeti 
Színház előadása Baján.
január 14 ikén, csütörtökön esti 
fél 9 órai kezdettel a Nemzeti 
Színházban rendezi müvészesié- 
lyét a Pécsi Nemzeti Színház. 
Nagyszerű műsor keretében s 
színház első erői lépnek fel és 
pedig Koronkay Rózsi, Patkós 
Irma, Marcnka V ca, Pártos Klári, 
Pléh Manci, Vass Irma, Fehér 
Bözsi, Asszonyi László, Danis 
Jenő titkár-főrendező, Halmai 
Vilmos, Szik'at Jenő, J ray Sán­
dor, Pataki VínnoH és Marinelló 
Marino. Helyárak r első öt sor 
35 000, 6-10 sorig 30.000, Il­
lő sor 20.000. 16-ik sortól 15 
ezer korona. Hogy hol válthatók 
a jegyek, azt később közöljük.

— .*» tatarozás« határidő 
meghosszabbítása, M;m-

Vasárnap este zárul 
be Éber Sándor kép- 

kiállitása.
Az a nagyszabású képkiáliitás, 

amit Éber Sándor, Baja város 
országos nevű festő ja rendezett 
saját festményeiből, két nap 
múlva bezárul és a leghatáso­
sabb művészet, a festőművészet 
elvonul a N .mzeii Szálloda nagy­
terméből. Két nap áll még ren­
delkezésére azoknak, akik érdek­
lődnek a fest avészet, elsősor­
ban pedig Éber Sándor tanár 
művészete iránt.

Ez alatt a két n-p alatt illenék 
kirukkolni még szi knak a gaz- 

akikről közíu-hogy az építkezés előmozdítását s . , , ,
célzó intézk dósét: rőt szóló tör- da§ embereknek, 
vény és még inkább ennek j don ásu, hogy szívesen szokták 
végrehajtási nfasitása késedelme­
sen jelent meg. at 1925 év fo­
lyamára tervezet! építőipari tevé­
kenység nagyon kis részben volt 
meg valósiiható. E ért több ol­
daltól kezdeményező lépések tör- 
ténrek a pénzügymini'-z énumban, 
hogy a tatarozás! akció idő arJ 
latna az 1926. évre is meg iosz- 
szabbit assék. A pénzügyminisz­
térium rendelkezi ít is ebben a 

1 kérdésben, de csak c yan formá- 
I ban, hogy a ked vezményeket biz- 
I tositja mindazon latarozasi műn* 
I ká átok részére egészen 1926. 

julius 1 -ig, ameyek az 192.4 
évben megkezdődlek. Ez az in­
tézkedés természetesen az érde­
keltséget nem elégítheti ki, mert 
nagyon sok tatarozást munkálatot 
a múlt évben már meg sem lehe­
tett kezdeni. Erre való hivatko­
zással a budapesti érdekképvise­
letek most azt kérték, hogy a ta­
tarozás! kedvezmények mi den 
feltétel nélkül az 1926. évben 
végrehajtott munkálatokig is meg­
adassanak.

Keresünk

déiivasut-
részvényekeí

IQol-es szelvénnyel. Ezeket 
majdnem dupla áron vásá­
roljuk vagy igen magas rá­
fizetéssel átcseréljük a tőzs­
dén siálUtóképee darabokra. 
Egyes darabok ia érdekelnek.

Szerb-, olaszvőrőske- 
reszl és Török sors­
jegyeket magas áron 

vásárolunk.
Dukesz és Társa

Bankház
Budapest, V., Nádor tf. 24. 

Telefon : 07-83. Sürgönyei*» 
Bankdokeea Badapest.

pártolni a művészetet, de most 
i érthetetlen idegenkedéssel, sőt 
1 mondhatnák animoritással visei- 
I teltek épen Éber Sind r kiálli- 
’ tása iránt, úgy hogy ez .knek vo- 
I na It odó röfüzáio magatartása a 

legkép cleneöb szóbeszédre adott 
! a kal.Hi t.
! A hátralévő két napot hasz- 
I náija ft I mindenki még arra,
, hogy tekintse meg a képkiálli- 
i tást és szerezzen be képet a 
j kiállításon. Éocr Sándor gyüjle- 
I rnényes kiállítását vasárnap tste 
í fogja bezárni. Azok, akik képe- 
j két vásár iltak É >er Sándortól, a 

megvásárolt festményeket hétfőn 
délelőtt a Nemzeti Szálloda nagy­
terméből, vagy Éoer Sándor Jó­
kai Msr uccai lakásáról vihe­
tik el.

Fűzők
Éliásné 

Jakab Esztike
füzőszalonjában

Munkácsi Mihály u. 4.

jutányos árban
készülnek.

Gummi betétes fűzők, 
Gummi fogyasztó fűzők, 
Gyógy-haskötők orvosi 
rendeletre és melltartók. 
Alakítást és javítást elvállalok.

Szélmalom
házzal együtt Fdsőszentivá- 
non szabad kézből eladó. 
Bővebb felvilágosítást ad a 

tulajdonos
Kovács Jánosné

Felsőszentivánon a malomban

Éííeli inepekcíók 
jam. 4 töl jan. O ig 

raggui fel 8 őrsig ée vásár 
nop délután nyi’va
GYARMATI EMIL 

ey^gynsertirra,

Nád
eladó

Grttnhut Miksa
Soitsyr-iéte «tégla é« 

cir;caeatií$'U|3iyáir 
OyÁrtelep telefon 1B0, 

Váró *t irodák i 
Tfirr I«tvá* ti. ö Tel. ¥34 
Arsoy JAdo» n.3. Tel.'111.

Ház eladó
Szent Antal ucca 65. számú 
ház nagy kerttel, azonnal 
elfoglalható uccai lakással

1
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2 szobás

a k á s
mellékhelyiségekkel a 
belvárosban, február 

1-re kiadó.
Czirfusz Ferenc u. 19.

HmDESSEN
FÜGGETLEN MAGYARSÁG BAK
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